

从“一分不花”到“说走就走”

出门旅游常态化

本报记者 王逸涵

以前出游 一路吃自带干粮

当年,想要从临沂的沂蒙山区回到江苏扬州老家,何庄龙要花费一天一夜的时间。早上五点先要从临沂坐上12个小时的汽车到徐州,在徐州坐火车以后要转长途车,最后再要坐船渡江才能到达扬州。“前后要几十个小时。那种旅途的疲乏感是空前的,时间的耗费也令人觉得可惜。”

何庄龙告诉记者,“当时对许多人来说,旅游还是一个陌生的词,对于信息闭塞的人们来说,所谓的出门旅行更像

是一种猎奇体验。”能和景点的标志性建筑合个影,然后在旅游景区附近勉强住上一家条件简陋的小旅馆,一路吃着自带的干粮,这是上世纪80年代的“典型”旅游,完全没有任何舒适放松,度假休闲的美好体验可言,即便如此,这样的“奢侈”,也足以让绝大多数人羡慕。

或许谁也不会想到,40年后旅游竟会与自己的生活产生如此紧密的联系。“如今旅游不再是一件奢侈的事

情,普通大众已成为旅游的主体,我的小孙子两三岁的时候就坐高铁动车去过天南海北很多地方了。”何庄龙说。随着社会的飞速进步,人们的旅游观念也在不断转变,从“舍不得一个子儿”到“世界那么大,我想去看看”“说走就走”,在何庄龙看来,曾经“旧时王谢堂前燕”的旅游,已经“飞入寻常百姓家”,成为人们生活中的一件必需品,更是一种“人民美好生活的常态化表现”。



中国旅游饭店业协会副会长
山东省旅游饭店协会会长 何庄龙

1979年,在武汉上大学的何庄龙第一次见到了长江大桥,望着偶尔路过的小汽车和高楼洋房,学生时代的他只能用“震撼”形容眼前所见到的一切。或许当时的何庄龙怎么也不曾想到,如今旅游已经成为了很多学生假期必不可少的活动之一,有的去名山大川研学旅行,有的去海外观光度假,践行着“读万卷书,行万里路”的生活,但这样平常的事情对于几十年前的他来说无疑是一种“天方夜谭”。

旅游饭店 成城市文明标签

今年是改革开放的第40年,作为旅游业基本要素的饭店行业也经历了天翻地覆的巨变。据何庄龙介绍,1978年由于饭店数量不足,当时北京、上海、广州等城市每天都有许多外国客人住不上饭店,甚至出现从北京到天津,从上海到苏州住宿的情况。“改革开放之初,我国饭店数量非常少,质量也不堪一提,住宿需求很难满足。”他回忆说,“那时候我偶尔外出住宿,大都是住招待所,而住招待所也不是

件容易的事,单位的介绍信和身份证明是必须要有的,如果不小心弄丢了介绍证明信,招待所是绝对不会通融的,只能找个地方凑合一晚。”

后来旅游住宿短缺问题逐步缓解,在不断的变迁中,“证明信”早已成为历史,如今的旅游饭店不仅成为了城市的文明标签,也是一扇对外开放的亮眼窗口。何庄龙介绍说,“近10年来,饭店业得到了长足发展,新业态发展势头强劲,国内一部分高星级酒店

硬件设施、管理理念和服务水平已完全不逊色于国外发达国家了,越来越多的游客跨进了旅游饭店的大门,我国正在实现从世界饭店大国向世界饭店强国的历史性跨越。”

“真的得说,感谢改革开放的好政策,让我们看到了美好生活的希望,有了奋斗前行的动力,也点燃了我们那个时代很多人的梦想。然而新的形势和任务也在等待我们去破题,去创造新的历史。”何庄龙说。

第二届赤山登山·红叶节

2018年11月

赏红叶

赤山海拔369米,山海相连,最宜爬山,登高;进入金秋,樱花树、紫叶李、美国红枫、日本红枫等漫山红叶,火一样的颜色,炬一样地燃烧,赤山大地层林尽染,灿烂如花美丽如画,是赏景的最佳时候。

吻红叶

金秋游赤山,红叶寄相思。无论你和朋友、同学、家人、最心爱的人,游览赤山景区时,都可以选择一片你认为最美的红叶,用嘴唇采摘下来,送给他(她)珍藏,或压在最爱看的书籍里做书签留作纪念。

拍红叶

推出赤山九大秋拍红叶打卡地(赤山九宫格)。凡是能用朋友圈照片、摄影作品或美文攻略证明都打过卡的,均可获赠景区纪念品一份。热爱秋景的摄影师、航拍爱好者、微视频爱好者还可以将自己的作品参加第二届赤山登山·红叶节影像大赛。具体参赛事项敬请关注景区官方微信(whchishan),了解大赛规则及详情。

扫描有惊喜



咨询电话: 0631-7326666

景区地址: 荣成市石岛管理区法华路

GPS定位: 荣成市石岛管理区北车村

